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Védekezés a munkanélküliség 
ellen,

Gelléri Mór, királyi tanácsos, 
az országos iparegyesület igazga­
tója hossaabb tanulmányban fog­
lalkozik a munkanélküliség kér­
désével. A tanulmány eredménye­
képpen a következőket ajánlja :

Legelső sorban tehát minden 
oly nagyobb ipari válság idején, 
mely nagyobbmérvii munkanélküli­
séget von maga után, közmunkák­
ról, úgynevezett szükségmunkákról 
kell gondoskodnunk és e tekintet­
ben odahatni, hogy első sorban 
az állam, másodsorban a község, 
harmadsorban a társadalom is 
teljesítse kötelességeit.

Szervezni kell egyidejűleg a 
munkaközvetítés ügyét országosan és 
pedig olyformán, hogy az ország 
összes ipari és gócpontjaiból a. 
munkaközvetítés állandó kapcso­
latban legyen a központtal, a 
végből, hogy a fölösleges munka­

erők oda tereitessenek, ahol azok 
I elhelyezhetők s e végből esetleg 

a levezetendő munkaerők kedvez­
ményes, vagy teljesen ingyenes 
elszállítása (vasúton, vagy hajón) 
volna czélbaveendő.

Munkanélküliek torlódása ese­
tén a nálunk feltűnően nagy 
számban előforduló idegen állam­
beli munkásokat mellőzni kellene 
és első sorban a házai munkaerők 
érvényesítésére törekedni s e tekin­
tetben esetleg messzebbmenő in­
tézkedéseket is foganatosítani.

Tervbe kell venni nálunk is 
a munkanélküliek biztosításának in­
tézményét, mert ez az egyetlen 
mód arra nézve, hogy a muri- i 
kások a munkátlanság idejére 
direkt pénzbeli segítséget fogad­
janak el, önérzetük megsértése 
nélkül, mert hiszen az ő filléreik- j 
bői kerülne ki a javukra biztosí­
tott segélyösszeg.

Mint segédeszközök ajánlhatók j 
a foglalkoztató műhelyek és végső j

szükség esetén a jótékony intéz­
mények.

A munkanólkül valókat némi­
leg vigasztalhatná az a tudat, 
hogy facérságuk idejét hasznos 
továbbképzéssel tölhetnék. Helyes 
volna tehát ezek számára a tél 
folyamán továbbképző tanfolyamokat 
létesíteni és általában ismereteik 
kiegészítésére vagy uj ismeretek 
szerzésére kellő alkalmat szol­
gáltatni.

Mindezek szép és figyelemre­
méltó tervek, melyekkel az érde­
keltek addig is bízvást foglalkoz­
hatnak, mig mód nyílik az egész­
nek, vagy egyes részleteknek a 
meg valósi fására.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Az ülés elején App onyi elnök meg­
emlékezett Martinique szig et katasztrófájá­
ról. Osszeszorul az ember szive — mon­
dotta az elnök — ha a katasztrófa rész-

Édes anyám.

Azt irj'i a levelében 
Éden anyám leik m;
Az újságban minden héten 
Szomorúbb a versem.
Xagyon heves minden szavam.
Sok benne a bánat ;
„Édes, kedves drága fiam 
Búsulok utánad. “
Sohse bánja édes anyám
Hev'S-e, szelíd-e;
írok még majd egy n kány it,
S lesz azokban annyi bánat,
Hogy annak a csalfa Uínynak 
Meghasad a szive.

Szebenyei József.

Kinos.
Irta: Mányiné-Prigl Olga.

A szomszédok, mialatt a kertben bab­
ráltak, olykor kinéztek az alacsony kerítésen

az utczára. Csupa szokásból, vagy mert jól 
esett nekik a meggörnyedt derakukat kie­
gyenesíteni. Salátát kapáltak a friss, tava- 

i szí szagu fekete földben. Egy gyerek a 
kerítésen lovagolt, vesszővel a virágzó fűz* 
fagallyakat csapkodta.

Ni, — mondja egyszerre s el kezd 
nevelni. A zsidó már megint uyitogatja a 
boltot! " 1

Amazok is felkaczagtak s ugyancsak 
dugdosták ki a fejüket. Az egész kerítés 
megtelt a kis öreg ember csodájára.

Oda se nézett az nekik, hanem, mint 
ki legjobban tudja a dolgát, kikapcsolta a 
barnára festett, régi módú szárnyas ajtókat. 
A fehér szakálla leért egészen a derekáig, 
olajbarna szinti, erősen keleti arczán föl­
csillant valami Finom, úri ruha volt rajta, 
de annak a tetejébe hirtelen magára rántott 
egy fakó, barna szinti kaftánt. Lázasan, 
mintha a sarkába volna valaki. A tavaszi 
nap erősen tűzött be a füstös, szürke kis 
boltszobába, körül-körül ujjnyi vastagon he­
vert a por a fal mellé állított üres állvá­
nyokon, az asztalon, mindenütt. A sarokban 
egy kikoptatott közepü, egyik lábára sánta 
nádszék szomorkodott.

A kis öreg ember füttyörészve tett, 
vett, rakosgatott, porolt. Egész csomó meg­
riadt pók futott szerteszét a zaj nyomán, 
egy kis egér kíváncsian a két lábára" állott, 
úgy nézett körül, szimatolva. Hess te 1 — 
riogatta őket az öreg ember. Aztán kiült 
a bolt ajtóba s rágyújtott. Időnként felállt, 
a kezét dörzsölte, hajlott jobbra, balra, 
mintha beszélgetne valakivel. Az ajtóba 
megint meghajlott: legyen máskor is szeren­
csém !

A szomszédok odaát nevettek és 
biztatták egymást: ugyan melyikőjök menne 
at két krajezár ára krumpliczukorért!

A gazda kiáltott rájuk:
— Ugyan no töltsétek az időt ti haszon­

talanok ! A dolog bántja az öreget, nem 
látjátok e? Megvan a nagy háza, mindene, 
úri módon élbet holta napjáig, egy szalma­
szálat se kell neki odébb tenni. De lássatok 
csak visszakiváukozik a szegény sorsába...

A pénz elvette az eszét — mondta 
egy másik.

-- A mióta a gyereke meghalt, — véle 
egy asszony. Gyönyörű szép kis leánya volt. 
Fehérbőrű, gyenge, mint a harmat. A nagy, 
fekote haja leért majd a sarkáig s olyan

FONtít'
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létéit olvassa. A világ összes nemzetei 
részt vesznek a franciák nagy fájdalmában. 
Indítványozza, hogy a magyar képviselőház 
adjon kifejezést mély részvétének és ezt a 
kormány ut|án hozza tudomására a franczitt 
parlamentnek. (Általános helyeslés.)

Ezután áttérnek a napirendre.
A bosnyák vasútokról szóló javashtot 

harmadik olvasásban elfogadták, mire a 
kvóta-bizottságban megüresedett tagsági 
helyeket töltötték be. A kvóta-bizottságba 
beválasztatott Neményi Ambrus, a regni- 
koláris bizottságba púiig Hegedűs Sándor 
és Hódossy Imre.

A választások a névsor kétszeri olva­
sásával jó félórát vettek igénybe.

Ezzel megkezdték az appropriáczió 
tárgyalását. Elsőnek

Kossuth Ferenc/, szólott, a ki élese i 
támadta a kormány közüsügyes politikáját. 
Különösen kikelt az ellen, hogy nincs ma­
gyar hadsereg, magyar zászló nem lobog a 
hadsereg élén és magyar szót nem hallani 
ott. A közös vámterület tönkretette a ma­
gyar gazdaságot és a magyar ipart.

Mikor Széli Kálmán átvette a kor­
mányt, a helyzet olyan volt, hogy a gazda­
sági különválást könnyen meglehetett volna 
csinálni. A király felesküdött a magyar tör­
vényekre, tehát nem képzelhető, hogy ele­
get nem tett volna a törvényből folyó kö­
vetelményeknek. — De Széli Kálmán egy 
formulát...

Rakovszky. Ismerjük azt a szép for­
mulát.

Széli: Az önöké is csak formula.
Kossuth : Egy formulát talált, melylyel 

Magyarország Kezeit egyoldalúkig lekötötte.
A kvótának Magyarország részére való 3 
százalékos emelése roppant terheket ró az 
országra, különösen a közös kormány által 
kért, óriási pót hitelek által. És ily körülmé­
nyek között előáll Körber ur az ő számta­
lan követeléseivel is eme hadjáratában, 
melyei nem akarok az igazi nevén meg­
nevezni.

Felkiáltások a szélsőbalon : Rablóhad­
járat ! I

Kossuth : És a korona az osztrák párt 
felé hajlik. j

Széli Kálmán 1 Nem igaz !

vastag volt, mint a karom. Egyszer aztán 
csak sorvadt. Az uj házat épen akkor épí­
tettek, a nagy lutrit meg aznap ütötte meg 
az apja, a mikor a leány a térítőn feküdt. 
Csoda-e, ha megbomlott az öreg...

Hallgattak egy darabig.
— Oszt nem adott nekik az Isten 

másikat? — szólott megint egy ujfent.
— Nem a egyet se. . .
— Ott pedig félfémé tiz is? — m m 

volna sok az áldásból.
Állottak már végig a saláta palánták. 

A nap is csúszott lejebb, egy aranyszin esik 
mutatta, merre bukott le, tulnan valahol 
messze, a bihiczes r itek mögött. A faluba 
füstölni kezdtek a kémények. Frissen pör­
költ szalonnaazag áradt szét a levegőben, 
majd eloszlott a füsttel a jegenyék fölött. A 
nagy házra is rábomlt. az alkonyat. Vörösen 
égtek az ablakok még, de a festett falakon 
árnyék kékellett és sötét volt a kis, dohos 
bolt a mohos nádtető alatt, mintha fekete 
árnyak kerengtek volna benne.

Az emberek kiültek a padkára vacsora 
után. Látták, a kis öreg zsidó behúzta már 
a szárnyas ajtókat, de világosság látszik ki 
a piszkos ablakon keresztül. Ott ül az ócska 
nádszékeu s furcsa papirost gyújtogat 
Hosszúkás, különös papirosokat, a miknek 
egyik szegletét beletartja a gyertya láng­
lába. Fellobban az, ég, tisztán keresztül- 
látszik az ablakon. (Vége köv.)

ú,ú»mry3®Mt UäüS____

Kossuth: De igenis az osztrákok ja- 
>ára hajlik, mert a magyar király, sajnos, 
osztrák császár is. És az osztrák csaszai, 
abban reménykedik, hogy abban a hadjaiat­
ban, melyben minden osztrák párt egyesü , 
az ellenünk való hadjáratban, elsimulnak 
odaát a válságos viszonyok és ezért kell, 
hogy az osztrákok javára hajoljon. (Úgy van ! 
a szélsőbalon.) De tegyük fel, hogy ezek 
híresztelések. Még ha igy is lenne, nagyon 
megfelelnek a mai helyzetnek. (Úgy van. a 
szélsőbalon.)

Széli Kálmán : Téves nézet 1
Kossuth: Végül egy kijelentéit kell 

tenm m, nem a magam, az egész független­
ségi párt nevében. Hinni akarjuk, hogy a 
miniszterelnöknek az a törek'ése, hogy jo­
gainkat megvédje, de abban az esetben, ha 
a miniszterelnök olyan engedményeket tenne, 
a mi a mai helyzetet még rosszabbá tenné, 
szemben fogja találni magát az egész füg­
getlenségi párttal, szemben fogja találni 
magát, az egész parlamenti lázadással 
(Hosszantartó zajos éljenzés a szélsőbalon) 
F kijelentést a függetlenségi párt nevében 
akartam megtenni és mentse meg az Isten 
azt, ki majdan még a miniszterelnököt is 
túl akarná Hezitálni engedékenységében. 
(Úgy van! a szélsőbalon.) És hadd hallja 
meg kijelentésemet odaföut a korona, mert 
szükségünk van reá, hogy megtudják véle­
ményünket. (Hosszas, lelkes éljenzés és taps 
& szélsőbalon. A szónokot számosán üd­
vözli!?.)

Kristóffi József: Úgy tapasztalja, hogy 
a függetlenségi pártnak mindig egyforma a 
nézete, pártállása s mindig egyforma tano­
kat hirdet, nem látja be, hogy haladni kell 
a korral, a változó időkkel. (Mozgás a szélső­
balon.) Amikor az a jó magyar nép elfordul 
a függetlenségi párttól. (Zajos ellentmondá­
sok a szélsőbalon )

Lengyel Zoltán: Mikor fordult el ?
Krasznay Ferencz: Hiszen megkét­

szereződtünk 1
Tóth János: Nincs igazai (Zaj nő.)
Thaly Kálmán: Hogy lehet ilyet 

mondani.
Bartha Ödön: Maga sem tudja mit 

mond. (Elnök csenget.)
Kristóffi: Mondom, mikor a jó magyar 

nép elfordul a függetlenségi párttól. . .
Lengyel Zoltán: Már megint ?
Kristófé: Akkor ne a kormányt, ha­

nem önmagát okolja.
Benedek János: Jól adja! (Mozgás.)
Kristóffy: Igen, mert az a nép már 

megunta azokat a közjogi harezokat, folyto­
nos szóbeszédeket s boldogulni akar. Azok 
után indul tehát, kik javítani akarnak hely­
zetén. (Ellentmondások a szélsőbalon.) Lát­
tuk Gyomán is, hogy inkább a szocziálisták- 
kal sz ivazthk, mint a függetlenségiekkel. 
(Zaj a szélsőbalon.)

Krasznay: Maguk biztatták fel.
Visontui: Hiszen a kormánypárt is 

oda szavazott.
Kristóffy: De lássuk a másik ellenzéki 

pártot. (Halljuk! a néppárton.) A néppárt 
felekezeti merevsége felolvadt, a választások 
tözében. A néppárt nem járt el lojálisán. 
(Zaj a néppárton )

Rakovszky: Nagyszombaton a pánszlá- 
vokk.il szavazott a kormánypárt. Hát ez 
hasonlít?

Kristóffy : Az ellenzéki padokon meg­
honosodott az a szokás, hogy egyes tagjait 
támadják a pártnak. Már pedig ha az egyi­
ket megbántják, akkor megbántották az 
egész szabadelvű pártot.

Buzáth: Hol a taps?
Kristóffy: Elitéli nz ellenzéknek tá­

madásait a nemzetiségekkel szemben, test­
vérként kellene tekinteni azokat és segéd­
kezet nyújtani elhaladásukban. Teljes elis-

mérésiéi adózik a miniszterelnök politika-
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Bartha Ödön : Hat hónapig kellett erre 
készülni ?

Kristóffy: Kérem Bartha képviselő 
urat, hallgasson meg engem, amint én min- 
dig meghallgattam.

Bartha: Meghallgatom, csak okosat 
beszéljen. (Zajos derültség.)

Kristóffy: Én sohasem szolok közbe.
Bartha: Igen, mert nem tud.
Kristóffy: A mi hajónk kormánya jó 

kezekben van.
Olay: Nagy türelem kell ennyi ostoba­

ságé1 végighallgatni! (Zaj. Elnök csenget)
Kristóffy: A kormány irányát teljesen 

és minden tekintetben helyesnek tartja s 
bizalmat szavaz neki. (Helyeslés a jobb ol­
dalon.)

Zboray: Pezsgőt neki1 Éljen I (De­
rültség.)

Elnök: Csendet kérek:
Jegyző: Molnár János I (Halljuk! Hall­

juk I a néppárton.) Felkiáltások a szélső­
balon : Szünetet kérünk! Elnök csenget.)

Krasznay: Kérünk szünetet, nagyon 
kimerített az előbbi szónok! (Zajos de­
rültség.)

Molnár János: Reflektál Kristóffy be­
szédére, visszautasítja, mintha a néppárt a 
választásoknál nem lett volna lojális. Majd 
áttér a pénzügyminiszter 1902. évi állami 
költségvetésről szóló törvényjavaslatára. A 

I kvótatárgyalás nagyon kemény dió. Mindkét 
fél erősen küzd a saját érdekeiért. Csak 
arra kiváncsi, vájjon a két miniszterelnök 
közül melyik fog letörni ? (Derültség.)

Széli: Melyik tetszik ? (Derültség.)
Molnár: A javaslatot hosszabb indoko­

lás után nem fogadja el. (Helyeslés a nép­
párton.)

Szünet után Lovászy Márton üdvözölte 
Kossuth Ferenczet és pártját, i; miért hadat 
üzent Ausztriának s a javaslathoz az Ugrón« 
párt nevében hozzájárult. Holnap folytatják.

VIDÉK.
Keoskeméthy bűntársa ?

Székesfehérvárról érdekes hirt hoz a 
távíró. Péter János géplakatos, a ki 
állítólag a megszökött Kecskemétiének 
bűntársa volt, három hét óta a család­
jával együtt nyomtalanul eltűnt. Azt 
hiszik, hogy Amerikába szöktek.

Rejtélyes eltűnés. Ilyen czimen 
megírtuk lapunk tegnapi számában, hogy 
özv. Dunkel Vilmosné, a kassai parkettgyár 
tulajdonosnője eltűnt és környezete való­
színűnek tartja, hogy öngyilkosságot köve­
tett el s hogy végzetes tettének oka sze­
rencsétlen börzespekulácziókban keresendő, 

i Mint most illetékes helyről értesülünk, az 
előkelő úrnő tényleg öngyilkosságot követett 
el, de tettét nem idézhették anyagi zavarok 
elő, mert özv. Dunkelné a legrendezettebb 
viszonyok között élt. Szomorú tettének el­
követésére csakis nagyfokú idegessége 
bírhatta.

Merénylet a bonozkéase).
— Saját tudósítónktól. —

Jovanucz Gligor monostori lakos ser­
téshizlalója szomszédja Vuja György házát 
úgy megrongálta, hogy e miatt Vuja és 
Jovanucz nagyon megharagudtak egymásra.

E napokban Jovanucz elkergette a 
szolgáját, aki a sertéseket etette. Azon éjjel 
Vuja átment a hizlaló akolba s a sertések 
etetéséhez bekészitett dara közé mérget

Halmágyi Sámuel
női felöltők legnagyobb
áruházába megérkeztek
napernyők blouzok, övék, nyakdiszek és rendkívüli OlCSÓ árak 

mellett lesznek e árusítva.
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kevert. Jovanucz reggel gyanútlanul meg­
etette a sertéseket, de már délfelé tiz ser­
tése elhullott. Jovanucz uz elzavart szolgát 
fogta gyanúba. Az előhívott állatorvos épen 
az elhullott sertéseket bonczolta s megálla­
pította a mérgezést.

Ekkor ért oda^ éppen az elzavart 
szolga, hogy a ruháját és hátralékos bérét 
átvegye. Jovanucz mérgében felkapta a ser- 
tésbonczolásnál használt kést s azzal — 
mint nekünk Írják — úgy összeszurkálta, 
hogy a szegény ember vérmérgezés követ­
keztében másnap meghalt. A csendőrség 
Jovanuczot és Vuját letartóztatta.

TÁRSAS ÉLET.
A könyvvivő.

Tegnap egy igen komolyképli férfiú 
lépett be a kiadóhivatalba.

Nagy csizmákban volt, denevérszávnyu 
köpönyeget czipdt a vállain, — a fejéről 
pedig széles karimája talián kalapot emelt 
le tisztességesen.

Emberségtudással köszönt s a bajuszát 
kétfelé simogatván a kezefejével, ilyen szókra 
fakadt:

— Itt hirdetik ujságnyomatékban a 
könyvvivői hivatalt ?

A kiadóhivatal, felelt a kérdésre:
— Itt ám, bácsi.
— Hun van az ?
— Egyik helybeli intézetnél. Hát maga 

pályázik arra a hivatalra?
— Hát. Igenis
— De Írásban kell benyújtani a kér­

vényt.
— Hm, az baj, lógatja a fejét a fér­

fiú, — nem Írná meg az ur helyettem ? 
Szépen megköszönném.

— Hát maga nem tud Írni ?
— No, nem igen kedvelem a betű­

vetést.
— Hogyan akar akkor könyvvivő 

lenni ?
Büszkén vágta ki a mellét e szavakra 

a denevérszárnyas köpenyű férfiú :
— Négy álló esztendeig vittem a 

könyveket a tekintetes szolgabiró ur után, 
de írást nem követelt.

Agyonvert kirándulók.
— Saját tudósítónktól. —

A múlt csütörtökön két román fiatal 
ember, Drogarin Vazul és Duleucu Miklós 
Tur-Szeverinből kerékpáron átrándult Oiso- 
vára, onnan pedig a regényes fekvésű 
Széchenyi-uton haladt a Duna mentén. Ki­
rándulásukat pár napra tervezték.

Pénteken reggel Drogarint a csendőrök 
szörnyű állapotban lelték. Fejét, mellét több 
véres seb borította. Kérdésükre elmondta, 
hogy csütörtökön este nehány juhpásztor 
megtámadta őt és társát. Védekeztek ugyan, 
de a pásztorok behurczolták őket egy szikla­
hasadékba s addig verték őket, t. ig eszmé­
letüket veszítették. Drogarin magához tért, 
de társa belehalt a sérülésbe. A támadók 
elszedték a kerékpárjukat, pénzüket és ék­
szereiket.

A csendőrök a sziklahasadékban Du­
leucu holtestét megtalálták. A csendőrök a 
tettesek közül Jovannek Vujus hegyi pász­
tort kikutatta s utóbb elfogta tettestársait 
is Sarazán Juon, Rozsán Jován, Gregovics 
Bazil és Beszáru Gligor pásztorok szemé­
lyében.

A marglttai választás.
Ab áruló levélke.

Budapest, május 12.

A múlt év október 2 án Margittán 
őrley Kálmán szabadelvű-pártit válasz- 

: tolták képviselővé, a függetlenségi-párti í Szathmári Mórral, az „Egyetértés“ 
munkatársával szemben. Az utóbbinak 
hívei petícióval támadták meg a válasz­
tást a a Kúria el is rendelte annak 
idején a vizsgálatot.

Azóta í efejezték a vizsgálatot s a 
Kúria I. vál. tanácsa Paiss Andor elnök­
lésével ma tárgyalta folytatólagosan a 
petíciót. A támadók kérvénye tudvalevő­
leg főkép őrleynek egy levelén alapult. 
Maga őrley irta a levelet s abban 
Beöthy főispántól, egy előbbi levele sür­
getéseként, további 2000 forintot kért 
a választás czéljaira. A választás ez 
érdekes dokumentumát az utczán talál­
ták. őrley azzal akarta a tárgyaláson e 
levél kompromitáló históriáját elütni, 
hogy az csak „jux“ volt. Megírta s 
aztán eldobta az utczán, hadd találják 
meg a Szathmári emberei s hadd örül­
jenek neki.

Ám a Kúria nem igen vette tré­
fára a dolgot, mert elrendelte a vizsgá­
latot arra, történt-e őrley részéről vesz­
tegetés egyáltalán ? Mert ha akár nem 
is maga, de csak a kortesei is veszte­
gettek: az áruló levél tisztán bizonyítja, 
hogy Őrley kérte és adta is nyilván rá 
a pénzt. A vizsgálat során mintegy 80 
tanút hallgattak ki s a vallomásokat 
sorra ismertette a mai tárgyaláson Zachár 
kúriai biró. A peticionálók nevében Aigner 
Adolf érsekujvári takarékpénztári titkár 
volt jelen, a választást dr. Várady Zsig- 
mond nagyváradi és dr. őrley György 
budapesti ügyvédek védték Megjelent a 
két ellenjelölt. Szathmári Mór és őrley 
Kálmán képviselő is.

A vizsgálat is elég balul ütött ki 
őrley re nézve. Épp ezért fölállt dr. Várady 
védő s mindjárt a tárgyalás elején elő­
terjesztést tett:

— Kérem majd Őrley képviselő 
urat a vizsgálat ama részére, melyek az 

I ő személyével függenek össze, itt a tár- 
i gyaláson szintén kihallgatni.

Paiss elnök: Erre a kérdésre ké- 
; sőbb térünk.

Zachár előadó biró belefogott erre 
a vizsgálat anyagának ismertetésébe. A 
tanuk közül egész sor választó vallotta, 
hogy Papp Simon községi bírótól 4—4 
koronát kapott azért, hogy őrleyre sza­
vazzon. Ezek : Vadas Ádám, Borska 
Tógyer, Bába Illés, Lázár Lajos, Nucás 
Gábor, Trifán Gábor és Kardos Demeter. 
A két utolsó kereken beismerte, hogy a 
pénzt őileyre való szavazásért kapták. 
A többiek állítólag nem tudták volna, 
miért adja Papp Simon nekik a 4—4 
korouát.

Kihallgatták Papp Simon községi

bírót is. Papp maga sem tagadta, hogy 
a nála czédulával jelentkező embereknek 
csakugyan ado.t 4-4 koronát. Ám erre 
Őrley tői — úgymond — semmiféle uta­
sítást nem kapott. Pénze sem volt, ha 
nem a mikor jöttek az emberek, kölcsön­
kért a községi írnoktól.

— És visszafizette neki azóta? 
kérdezték a derék birót a vizsgálat alatt. 

— Nem, felelte czinikusan.
Más tanuk szerint égé z nyíltan 

mondták az oláh választók.
— Menjünk őrleyre szavazni, — 

ott kapunk valamit, a Szathmári-pórion 
meg nem adnak semmit.

őrleyék szerint a fejenként kiosz­
tott 4 korona az emberek „ellátására“ 
való lett volna, de a dolog valójában 
úgy áll, hogy a szavazók ingyen kaptak 
enni és inni a korcsmában. Maga őrley 
is beismerte, hogy c czimen Ó000 forin­
tot fizetett a korcsmárosoknak 

A tárgyalás tart,

SZÍNHÁZ,
Az utolsó előadás.

A színtársulat itt maradt kis töredéke 
tegnap fényes, nagyon meleghangulatu estén 
búcsúzott el Debreczentől. Igaz, hogy olyan 
kedvencze vett búcsút egyelőre Debreczen­
től, mint a milyen kedvencze Odry Árpád 
volt. Ez a vérben, lélekben, minden sziv- 
dobbanásában színész ember, tegnap elisme­
rését kapta meg az ő nagyon komoly és 
nagyon becsületes törekvésének. Két esz­
tendei nemes, igazi munka után olyan köz­
vetlen melegséggel tapsolt neki az egész 
színház — és főleg a páholy mesés szép 
hölgyközönsége, a milyen tapsot nagyon ke­
vés művészember kapott Debreczenben. És 
az az egy pár igaz könycsepp, amely az 
ováczió viharában kicsordult Odry Árpád 
szeméből, bizonyítéka annak, hogy ez a ne­
mes é zésii színész leikével, szivével ide 
volt forrva Debreczenhez. őszintén szeret­
nénk, ha ismét vissza kerülne hozzánk.

Nagyon bájosan búcsúztatta el a kö­
zönség az édes kis Borlányi Vandát is, a 
bit minden virágcsokornál melegebb tap­
sokkal üdvözölt. Szívesen néztük a nagyon 
törekvő Takács Mariska ünneplését is, a ki 
csakugyan nagy komolysággal és megbe­
csülhetetlen ambiezióvai él a szinp dért. És 
hogy nem hiába él ezért a szép ábrándért, 
azt. nem egy értékes debreczeni sikere mu­
tatta meg. (s. b.)

Szerelmi dráma a nagyerdőn.
Egy férj öngyilkossági kísérlete.

Debreceen, május 12.
A helyi vasút nagyerdei állomásán 

tegnap délután egy fiatal ember tűnt, fel 
ideges viselkedésével, a ki esy csinos nővel 
sétált. Kevéssel az indulás előtt együtt szál­
lottak fel a kisvonatra s elhúzódva foglaltak 
helyet egymás mellett.

Halkan és izgatottan beszéltek, mely- 
í bői csak egy röpke igen vagy nem szócska 
1 hatott a távolabb állók füléhez. A férfi

Van szerencsénk an. é. közönség b tudomására adni* hogy a 18 év óta fenn
álló és legjobb hírnévnek örvendő

GUTTMANN JAKAB-féle czipő-üzletet
(Piacz-utcéa 44. Dr. Ujfalussy-ház) átvettük s azt újonnan érkezett mindenféle di­

vatos női-, férfi- és gyerniek-czipökk<‘l a mai kor igényeinek teljesen felszereltük An. é. közönség b pártfogását kérve, vagyunk 
teljes "TV /TQ Aq rT1éx r*aQ >■**-» íófl- ée gyermek ez pök nagy raktára

tisztelettel : ■iV.I,.O.XJ.LÁ.C?! 0.1, Öa. Piarz-mcza 4L Dr. Ujfalussi-ház.
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többször elővette zsebkendőjét és wegtörülti 
V(-le arczár, molyon verejték gyöngyözött.

A vonat a G-rstner \i 1h előtt állót, 
meg. A férfi felállóit.

— Még egyszer kérlek édesem, — 
mondá hangosan, — ne tedd ezt a szégyen 
velem. Fogadd meg tanácsomat és jöj 
velem.

— Nem, — mondá a nő.
— Ez utolsó szavad?
— Igen.
— Úgy az Isién áldjon meg.
A vonat már megindult s a férfi a 

robogó vonatról leugrott. A megálló helyhez 
közeledett s ott leült a lóczára. A követ­
kező pillanatban hatalmas durranás 
hallatszott, A férfi meglőtte magát. 
A lövés zaja elhatott, a vonaton tovább ha­
ladó nőig, aki sikollva igyekezett a robogó 
vonatról leugrani, úgy kellett másoknak 
visszatartani. Pár perezczel később már ott 
sirt az átlőtt mellel, sápadt arczczal fekvő 
ifjú előtt

A közeli kórházból hordágyat hoztak, 
ráfektették a sebesültet és bevitték a kór­
házba, ahol dr. Horváth Károly vette azon­
nal ápolás alá.

Sehe nem súlyos, reszkető kezével 
nem tudott jól czélozni s a golyó csak köny- 
nvebb termesze ü sebet ejtett rajta. A go­
lyót csakhamar eltávolít« ttok, sebét bekötöz­
ték és az ifjú pár most már boldogan távo­
zott a kórházból.

Az ifjú Kőrössy Jenő, kassai városi 
hivatalnok, a nő pedig a felesége volt. Bol­
dogan éltek, mint szerelmesekhez illik. A 
végzet azonban erős megpróbál látást mért 
számukra. Ezelőtt, két hónappal ugyanis 
keményen összezördült a két szerelmes s a 
vége ennek az lett, hogy a nő elhagyta a 
férjét. Ide jött Debreczenbe s ma kellett 
volna a nagyerdőn elfoglalnia a fiiidősnői 
állást. Férje, ki csakhamar megbánta heves­
ségét, mindenütt, kereste s tegnapelőtt egy 
a Inká-án talált levélből tudta meg, hogy 
felesége hova távozott. Azonnal táviratozott 
nejének és vonatra tilt. Tegnap reggel érke­
zeti Debreczenbe és a legelső kisvonaftal a 
nagyerdőre ment, a hol feleségével talál­
kozott.

A súlyosan megbántott asszony nem 
hajtott a férfi könyörgésére, ridegen utasí­
totta el magától azt a férfit, kiért egykor 
örömmel meghalt volna. Egy ólomgolyónak 
kellett közbe jönni, hogy a közéjük férkő 
zött akadályok elsimuljanak és hogy újra 
boldogan éljenek. Pedig az az ólomgolyó 
könnyen az életétől foszthat!a volna meg.

Az ifjú pár még tegnap este vissza­
utazott Kassára.

* Az arányos adókivetés.
Főbb Ízben foglalkoztunk már azzal a 
tervvel, amelynek keresztülvitelén az 
iparosok érdekébe i nagyban dolgozik 
mostanság Tóth Kálmán, a debreczeni 
ipartestület agilis elnöke. A terv abból 
áll, hogy az adó kivetést a debreczeni 
iparosok magukra nézve sajátkezüleg in­
tézzék, amennyiben minden szakosztály 
inkább van hivatva arra, hogy megállít 
pit,ja, ki mennyi adut fizessen, mint a 
pénzügyigazgatóság, «agy az adókivető 
bizottság. Ennek a tervnek a keresztül­
vitelére tegnap történt meg az első lé 
pés és mondhatjuk: meglepő fényes ered 
ményuyel. Az eredmény ilyetén alaku­
lásában természetesen nagy része van 
Tóth Kálmán elnöknek, a ki kitűnő elő­
adási képességével és azzal az igaz 
buzgalommal, amelylyel az iparosok ér

í FatiuvBiítisw. UHto*

dekei iránt viseltetik: meggyőzte a teg­
nap e czélból összegyűlt szabó szakosz­
tályt a terv nagy horderejéről és annak 
helyes voltáról. A szabó iparosok nagy 
számban jelentek meg a gyűlésen, mind­
egyik magával hozva az adókönyvét, 
aminek alapján összeírták a jelenlegi 
adóösszegeket. Ezután felolvasták az 
egyes szabómesterek nevei után, ki 
mennyi adót fizet és a gyűlés maga 
biráita el, vájjon sok-e vagy kevés-e az 
illetőre nézve az adókivető bizottság 
által kivetett összeg. így maga a szak­
osztály állapította meg, hogy ki mennyi 
adót fizessen és — csodálatos dolog 
az — egy sem tiltakozott ellene, 
akire az eddiginél nagyobb összeget 
vetettek ki. A végeredményében azért 
megmarad az összes iparosok által eddig 
fizetett összeg, csupán az igazságos 
arányt hozták be a szabéiparosok. Az 
első kísérlet fényes eredménye re-mélhe­
tő leg a szakosztályokat is buzdítani fogja 
a közérd k ilyen módon való lelkes is- 
tápolására. Ma és holnap szintén összeül 
egy egy szakosztály és a megkezdett ki­
vitelt folytatják, amíg az összes iparo­
sok beolvadnak és az eszme diadalra 
jut. Mint értesülünk, már más oldalról 
is megindult a mozgalom a terv keresz­
tülvitelére. A debreczeni vendéglősök, 
szállodások, kávésok és korcsmárosok 
iparfársulata is létre akarja hozni az 
arányos adó megosztást. Az iparosok pél­
dáján okulva, remélhető, hogy más kö 
rök is magukévá teszik a tervet és 
diadalra viszik a viribus unit's eszméjét.

* Hitelesítő közgyűlési. A mi
napi rendkívüli városi közgyűlés jegyző­
könyvét tegnap délután hitelesítették a 
városháza nagytan estemében Pukv Gyula 
főispán elnöklet'' alatt.

Sijogjyaás Schvarcs Ármin nyíregy­
házi kereskedő eljegyezte Kepecs Mór helybeli 
kereskedő leányát Helénát.

ik lovazrendöí.’ök elboosájtá,sa. 
A múlt évben közgyűlési határozattal a 
a város külterületére a lovasrendőrség 
li'dyett a csendőrséget bízták meg a rend 
fenntartásával. Ezzel a hátározattal a lovas- 
rendőri intézményt eltörülték és a lovas- 
rendőröket Szélnek eresztik. Nyolczat meg­
tartanak közülök, kiket kézbesítésekre és 
őrjáratokra fognak használni. A többi me­
het, ki merre lát, nem kérdi tőlük senki, 
miből fognak megélni. Az elbocsájtólevelei 
ma kézbesítették nekik, melyben — hogy a 
szomorn hir hatá át enyhítsék — meg- I 
ígérik, ha majg üresedés lesz hajdúi vagy i 
rendőri állásnál, kérvényüket támogatni , 
fogják. A csendőrség jövő hó elsőjével már j 
átveszi a város összes külterületeit a Séta- 1 
kert kivételével, hol továbbra is a rendőr- : 
ség fog szolgálatot teljesíteni.

Kérdés. Az egyik vadember szól 
a másikhoz:

_ .— Azt beszéli a hittérítő ur, hogy a 
czivilizált emberek nem azért viselnek 
háborút, hogy megegyék az elesetteket.

— Hát akkor mi czélja a sok háború- 1 
nak ? kérdi a másik,

* Májusi áj tatosság. A róni. kath 
templomban a ma esti májusi ájtatosságon 
Mayer Kuknach József A ve Máriáját (tenor 
sóló) énekli Kőkért, Gusztáv.

* Há; már az sem igaz? a
vasárnapi lapunkb n a közgyűlési tudósí­
tásba egy kis sajtóhiba csúszott, ami telje­
sen ellenkező rí elmet kölcsönöz a dolog­
nak, mint amilyen eredetileg neki szánva 
volt. Egy közbeszólásról van szó, a mit 
Komlóssy Arthur főjegyző tett, a mikor 
Nagy Lajos dr. azt vitatta, hogy Puky Gyula 
főispán a béke olajágával jött. közzénk és 
Varga Lajos dr. közbeszólt:

— Alászolgája, alászolgája!
Itt szóit közbe Komlóssy Arthur a tu­

dósítás szerint igy: „Már ez nem igaz.“ A 
sajíóhiba ott rejlik, hogy a közbeszólás nem 
igy történt, hanem a következőképen:

— Hát már ez sem igaz ?
Az igazság kedvéért ezzel helyreiga­

zítjuk a sajtóhibát.
* JEljegyaéa. Nagy Dezső eljegyezte 

Leopold Teréz kisasszonyt.

* Japán tudós Debreoxen-
ben. Említettük már, hogy Siratori 
tokiói egyetemi tanár Debreczenbe is 
készül ellátogatni. A jeles tudós csupán 
magyar nyelv és nép tanulmányozása 
végett tartózkodik Magyarországon, sőt 
szándéka a magyar nyelvet egészen el 
sajátítani. Hogy nyelvi és néprajzi isme­
reteit gyarapítsa, Budapestről ki-kirándul 
a nagyobb vidéki városokba. Hozzánk 
éppen pünkösd alkalmára jön, hogy Deb 
reczen kulturális intézményeinek megte­
kintése után a nagyerdei népmulatságot 
is végignézhesse s igy az igazi magyar 
népélettel sziliről-színre megismerked- 
hessék.

* Láthatatlan kődobálók. A
Késes-utczán a minap éjjol nem csekély 
kavarodást okozott egy kőzápor, amely holmi 
láthatatlan kezekből áradt a 19-ilt számú 
háztelek felé, a Ívd most javában folyik az 
építkezés és ahol épen nyugalomra tértek a 
kőmivesek és munkások. Hogy a kövek mer­
ről, honnan röpültek, azt még ma sem tud­
ják megmondani azok, akik jelen voltak a 
rejtélyes esetnél, csupán azt észlelték, hogy 
hol itt, hol amott esett le egy-egy kő, vagy 
zúzott be nehány ablakot. Egy Kántor 
Mihály nevű kőmivesinas, miközben társai­
val a rejtélyes dobálok után kutatott, Ki­
ment egy szia tetejére és ott a szeme alatt 
érte egy darab kő, úgy hogy elment a kedve 
a további kutatástól. A dobálás este 8 óra 
után kezdődött és mintegy másfél óráig 
folyt szakadatlanul. Hogy kik lehettek azok, 
akik a biztos r -jtekhelyről megostromolták a 
műnk ás oka<:, nem derült ki, de az sem való­
színű, amit a környéken beszélnek, t i. hogy 
láthatatlan szellemek dobáltak kövekkel.

* Sürgős tudósítás M Van szeren­
csén igen tisztelt ügyfeleimet értesíteni, 
hogy debreczeni üzleti helyiségemet május 
hó elsejével Piacz-utcza 58. szám (volt Corsó 
kávéház) alá helyeztem, hol üzlethelyisége­
met a legnagyobb kényelemmel és dúsan 
felszerelt raktárral rendeztem be. Kiváló 
tisztelettel Blum Sándor, udvari egyenvuha- 
szállitó, az I-ső honvéd kerület tiszti egyen­
ruházati egylet szerződött szállítója.
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posztó és gjapjusssövetek divatáru üzletében (Kossuth- =
UiCZü Dérre ezukrász mellett) Szerezhetjük be. Ezen ez ég “

t5b.a.kidZ,ol«ál,t ,á,;uk szakszeifl megválasztása folytán figyelmünket megér- 
í., hoav az aiak minden darab kelmén mindenki által érthető számokkal vannak megjegyezve.

a legnagyobb választékban

WEISZ ADOLF
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* A tegnapi halottak. Debreczen ! 
város területén a tegnapi napon a követ- j 
kező halálesetek fordultak elő: Szűcs József
a hónapos csecsemő Szepes puszta, Bodnár 
József 2 hónapos csecsemő Bundi u. 8., 
Nyilas István 64 éves szegényházi ápolt, 
közkórház, Tolnai Gyula 2 hónapos cse­
csemő Deák Ferencz-u. 10, Szőllőssy Mi­
hailé 32 éves dohánygyári munkásnő 
Apafl-u. 63., Demus Mátyás 82 éves virág­
kertész, közkórház.

* Börtön az egyenruha miatt.
Újra. az ég tudja hanyadjára a rendőrség 
börtönében ül Szörnyű Borbála csavargónő. 
Számtalanszor kitiltották és eltolonczolták 
a város területéről, de ő mindannyiszor 
visszatért. Egy-egy elfogalása után a leg­
nagyobb büntetéssel sújtják, de nem hasz­
nál semmit, mert Borbála már a következő 
napon itt sétál a piacon valamelyik hon­
véd baka oldalán. Hiába, már ezen nem 
lehet változtatni, legfeljebb csak úgy, ha a 
katonaságot helyeznék el Ddbreczenből, 
mert annyi sok szép és csinos legény van 
köztük és Borbálának olyan gyenge szive 
van, hogy nem tud tőlük megválni.

* Az utcssák öntözése. Debreczen 
város tan ácsa elég nagy összeget költ el 
évenként utczalocsolásra. Igaz ug'an, hogy 
csak a föutczát s a Péterfia-utczától a nagy­
erdőig terjedő utat locsolják, de az is jól 
esik ebben a poros városban. Most a tanács 
ajánlatot hirdetett az utczalocsolásra. És 
két ajánlat be is érkezett. Lehmann László 
és Tóth Gyula társasajánlatn, kik fogaton­
ként 5 korona 20 fillérért és Gömöri Pé­
teré, aki fogatonként 6 koronáért vállalkozik 
a locsolásra. A tanács tegnap délelőtt tartott 
ülésén az utczák locsolásával Lehmann 
László és társát bizta meg, kiknek ajánlata 
legkedvezőbb.

* Figyelmeztetés. Orvos: Hát két 
óránként kell beadni a gyereknek a gyógy­
szert. . .Nem felejti el, ugy-e?

Anya : Nem is felejthetem, mert már 
fél órával az ideje előtt kezd sírni a gyerek, 
azért, hogy be kell venni a gyógyszert.

* Értesítés. Rácz Béla bankirodáját 
Debreczen, Csapó-utcza 12. szám alá he­
lyezte át. Pénzkölcsönöket gyorsan meg­
szerez betáblázásra, esetleg személyhitelre 
is. Többféle tartozásokat — az ingatlan fele 
értékéig — egy helyre konvertál. Tőketör- 
lesztéses kölcsönöket, rnellékutczákban levő 
nagyobb bérbázakra is, valamint földbirto­
kokra a legolcsóbb kamatra kieszközöl. Ta­
karékpénztárban 6 éven át könyvelői minő­
ségben szerzett tapasztalatai, valamint ez 
ideig létesített 19 pénzintézetteli összeköt­
tetése által azon reményt nyújtja megbízói­
nak, hogy az általa felvett köicsönügyeket 
a legjobban és biztosan elintézheti. Bővebb 
magyarázatokkal bárkinek Csapó-utcza 12. 
szám alatt, a keresztépületben levő irodája 
ban készséggel szolgál.

Találtatott. Folyó év május hó 
";^n reggel, a h.-hadházi országúton egy 
zsák közönséges perecz találtatván, illető 
tulajdonos felhivatik, hogy igazolás mellett, 
a talált zsák pereczet a mezőrendőrkapitány- 
sagná! átveheti.

* Iámét a kivándorlásról. A
belügyminisztériumtól mostanában sürti egy­
másutánban érkeznek körrendeletek az 
Amerikába való vándorlásra vonatkozólag. 
Ugylálszik, már tisztában vannak ott is 
a bajnak nagy voltával. A legutóbbi ily le- 
U'&t megállapítja, hogy a kiadott útlevelek 
olyton emelkedő nagy számából, valamint a

napi sajtó közleményeiből az látszik, 
hogy a kivándorlás nem hogy apadna, 
de még inkább napról-napra emelkedőben 
van, s igy a minister fokozott figyelembe 

; ajánlja az egyes törvényhatóságok számára 
kiadott rendeletéinek megtartását, legib­
leépen pedig a kivándorlásra csábitó ügynö­
kök kézrekeritését és szigorú megbüntetését.

A viz alatt. Szegény férjem 
I ott van a hideg hullámok alatt, zokog a 
: gyufaárus asszony

Vesznek tőle gyufát, meg is ajándé­
kozzák.

— Mi volt a térje Y kérdik.
Hiszen most is él... Fütő egy 

tenger alatti hajón.
* Torna egyletek egyenruházata, 

u. m. tornaingek, sapkák és övék, evezés 
és víváshoz nyak- és ujjnélküli ingek leg 
nagyobb választékban, olcsó áron beszerez­
hetők Márton Gyula férfi és női divat üzle-

' tében, Főtér, Bika szálloda mellett.
* Köszönetnyilvánítás. Néhai Péter 

Pál elhunyta alkalmából oly számosán jelentek 
meg vigasztaló részvétükkel, hogy e pillanat­
ban egyenként köszönetét mondani képtele­
nek vagyunk. Ez utón fejezzük ki tehát mind­
nyájuknak, valamint felejthetetlen halottunk 
végtisztességén megjelent testületeknek és egye­
sületeknek mélyen érzett hálás köszönetiinket, 
özv. Péter Pálné és rokonai.

* Dicséretre méltó. Női kalap- 
újdonságok érkeznek naponta Rózsa Lajos 
női divatáruházába, Debreczen, Kőtemplom­
ba zár, hol az idény előrehaladottsága miatt 
tavaszi kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó, szabott 
árban lesznek eladva.

* Női zenekar a Magyar Király 
kávéházban. Ma este a budapesti mula­
tókból általánosan ismert nőizenekar hang­
versenyt tart a Magyar Király-kávéházban. 
A női zenekar, mely kilencz tagból áll, leg­
utóbb Nagyváradon szerepelt a közönség 
élénk és nagy érdeklődése mellett s igazi 
precziz, összevágó játékukkal mindenkor 
nagy sikert arattak. A kiváló női zenekart 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Igyunk szénsavval telitett ebes 
ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Fő 2 ktár Piacz 
utcza 7. szám.

TÁVIRATOK
A milliós kártyajáték.
Bécs, május 12. A bécsi országos fő­

től vényszék ma foglalkozott a Szemere 
Miklós Ítéletével, kit tudvalevőleg az alsóbb 
bíróság a Jockey-kluhb beli milliós kártya­
játék mia't 1000 korona pénzbírságra s 
Ausztria területéről való kiutasításra Ítélt. 
A főtörvényszék a Szemeve Miklós felebbe- 
zését elutasítva, az Ítéletet helybenhagyta.

Halálos léghajózás.
Budapest, május 12. A repülés 

nagy titkának kutatása, melynek Daeda­
lus és Ikarius óta annyi emberélet esett

áldozatul, ismét borzalmas halálát okozta 
két merész embernek. Párisból jelentik 
ugyanis, hogy Szverus brazíliai képviselő 
és jeles feltaláló ma tette meg első kí­
sérletét az általa konstruált s állítólag 
kormányozható léghajóval A léghajó, 
melynek kosarában Szv rusou kívül egy 
mechanikus is volt, mintegy 450 mé­
ternyi magasságba emelkedett fel s lát­
hatólag könnyén engedelmeskedett a 
kormányzásnak. Minden a legjobban 
men j m kor a léggömb egyszerre lángba 
borult s óriási dörejjel felrobbant. A 
kosárban levő két merész légiutas a 
szédületes magasságból összeégve, holtan 
zuhant le Pár is egyik utczájának kö­
veteiére.

A delegáozióból,
Budapest, május 12. A magyar dele- 

gáczió pénzügyi albizottsága ma délutáni 
ülésében a közös pénzügyi költségvetést 
vette tárgyalás alá, elfogadva az elő­
irányzatot. A külügyi albizottság szintén 
tartott ülést, amelyben Rakovszky kifogásolta, 
hogy Goluchovszky Magyarország részére 
nem tartott expozét. Széli Kálmán válaszolt 
a Rakovszky kifogásaira, kijelentve, hogy 
ez teljesen szükségtelen volt, mert az 
expozé nyomtatásban kíosztatott a képvise­
lők között.

A deéai választás.
T)eés, május 12. A deési kerület 

ben, hol báró Dániel Tiborral a füg­
getlenségi váradi Rády János áll szem 
ben, a kormánypárt részéről erős Iélek- 
vásár folyik. A kerületben Rády támo­
gatására jelenlevő függetlenségi kép­
viselők máris oly adatok birtokában 
vannak, melyek feltétlenül a választás 
megsemmisítését fognák eredményezni. 
Ha Dániel győz, mandátumát a Kossuth- 
párt petícióval fogja megtámadni s igy 
a deési kerületben negyedik választásra 
is kilátás van.

Sziöjagin gyilkosa
Budapest, május 12. Szentpétervárról 

jelentik, hogy Szinjagin orosz közoktatásügyi 
miniszter gyilkosát kötéláltali halálra 
Ítélték

ÜJ főispán.
Budapest, május 12. Dr. Hagara 

Viktor Beregmegye főispánja legközelebb 
megválik állásától. Utódja Herteleudy 
László orsz. képviselő lesz, a kinek meg 
ürült kerületét dr. gróf Wickenburg 
Márk kercsk. államtitkárnak fogják fel­
ajánlani.

A zirozi választás.
Budapest, május 12. A zivezi választó­

kerületben ma folyik a képviselőválasztás. 
Este Hunkárnak 395, Élesnek 377, Udvary- 
nak pedig 687 szavazata volt.

Darvas Testvérek dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában 
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. TTjcLoixs&i&ol<c 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők- 
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők
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Stadler érsek.
Budapest, május 12. Bitesből jelentik, 

hogy n király a magyar gyűlöletéről hírhedt 
Stadler szarajevói érseket a Sau Qirolamó 
intézet ügyében tanúsított magyar-ellenes 
viselkedéséért ad audiendum verbum Bécsbe 
rendelte.

Uj törvényjavaslat.
Budapest, május 12. A pénzügyi 

közgazdasági és közlekedésügyi bizott­
ságoknál a tengeri szabad hajózást űző 
magyar kereskedelmi hajóknak államse­
gélyben és kedvezményben való részesi 
tétiéről Hegedűs Sándor volt miniszter 
által benyújtott törvényjavaslatot — mint 
értesülünk — visszavonják és lényege­
sen módosítani fogják.

X Útból czibil! (Éjjeli express 
tudósítás.) Novák József budapesti honvéd- 
szakaszvezető az este alaposan felöntött a 
garatra. Részeg fővel dalolva, kurjongatva 
ment végig a gyömvői-utou. Egyszerre két 
békés polgárember került el éje. Novák rájuk 
rivalt:

— Útból czibil, katonát látsz I — de 
maga úgy nem tudott a lábán megállni, 
hogy beléjük ütközött. Most kiütött rajta a 
virtus. Előkapta az oldalfegyverét s b-.Je- 
döfte az egyik czibilnek, Gerstenbreuer 
Mihály majorosnak karjába. Novákot átadták 
a katonai őrjáratnak, a megsérült majorost 
a mentők vették ápolás alá.

X A merénylő háziúr. (Éjjeli 
express tudósítás.) Givch Henriket, a két­
szeres budapesti háztulajdonost, a ki szom­
baton es<e rálőtt a vejére, Dörfler Forencz 
fíiszerkereskedőre, a rendőrség tegnap dél­
ben a rendes rabkocsival átkisérte az ügyész­
ség fogházába Girch csöpp megbánást sem 
tanúsít s sajnálja, hogy terve nem sikerült. 
A merénylő azonban mindenek daczára előre­
láthatólag büntetlen marad. A különben is 
ideges, izgága ember povlekedési mániában 
szenved, mindenkivel hadilábon állott s 
ugylátszik, hogy elmebeli állapota nem nor­
mális. Ezt a körülményt az esküdtek min­
őim esetre mérlegelni fogják s ezért való­
színű, hogy fölmentik az előre megfontolt 
gyilkosság kísérletének vádja alól.

INGATLANOK FORGALMA.
Székely Lajos és neje Vida Zsuzsánna 

veszik a debreczeni 4480 sztjkvben 3669/a 
1/4 hrsza foglalt 304 öl majorság! földet 
Bekecs Istvántól 912 kor.

Szakácsi Fereucz és neje Harangozó 
Juliánná veszik a debreczeni 333 sztjkvben 
foglalt Csillag-utcza 32 som. házat Debre- 
c'.eni József és neje Dalmi Esztertől 
5400 kor

Szűcs János es neje Molnár Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 3750 sztjkvben 503l/á —1 
hrsza. foglalt 200 □ öl Varga-kerti sző)löt. 
Argyelán Rebeka és Holli Rózától 1100 kor.

Aszódi Mór és neje Eisler Paula 
veszik a debreczeni 1926 sztjkvben foglalt 
Vendég-utcza 4 sz, házat Aszódi Márton és 
neje Adler Bertától 9000 kor.

I Az őrangyal.
(Folyt.)

Jolánnak jól estek édes anyja szelíd 
szavai s az, hogy azzal, amit mondott, örö­
met szerzett neki. Azt azonban nem árulta 
el, még csak nem is ezélzott rá, hogy az ő 
szive már megszólalt, hogy ő szeret s hozzá 
reménytelenül. Akiért vonzódik, akiért lel­
kesül, az még mit sem tud róla. Csak mi 
kor édes anyjától eltávozott s a kertben 
sétálva gondolatainak szentelhette magát, 
gondolhatott újra erre.

— Nem tudom mi történt velem — 
beszélte önmagának. — Mióta ide kerültem, 
valami fájdalmas érzés szállotta meg & szi­
vemet. Innen a fény, a pompa mellől úgy 
vágyom a község végén lévő csendes por­
tára, ahol az a jóságos szivü világtalan 
asszony olyan sok és nagy örömmel hall­
gatja szavaimat. Azon a helyen egészen 
másképen, úgy érzem magamat, mintha 
ujjászülettem volna. Még sohasem talál­
tam ott Bélát, a nagyasszony fiát. — 
Pedig végtelenül boldog lennék, ha csak 
egyszer is beszélhetnék vele. És ha nem 
találtam is otthon, ha ott voltam, mégis 
nyugodtabbnak éreztem magam. Az a gon­
dolat vigasztalt, hogy közel, ben vagyok. 
Nem látom őt, de közvetlenül érzem az 
édes ayja szeretetét, azt a szeretetet, a 
melyet köztem és ő közötte oszt meg.

Azután gondolt egyet. Mért ne sze­
rezhetné meg ezt az örömet most is ma­
gának ? És gondolatát gyors elhatározás 
követte. Elhagyta a parkot s bolgog öröm­
mel ment a nagyasszonyhoz.

—- Folyt köv. —

NYILTTÉR. *)
Nyilatkozat.

A „Szabadság“ május hó 11-iki szá­
mában egy újdonság jelent meg, hogy Nagy 
Jakab ur mészárszékében romlott húst ko­
boztak el. Az igazság érdekében kijelentem, 
hogy a romlott húst az én Csapó-ntcza 99. 
számú mészárszékemből kobozták el. — A 
tényállás a következő: Személyesen szoktam 
naponta minden székemben a hús megvizs­
gálása végett megjelenni és midőn a ctapó- 
utczai székemben megjelentem, azonnal 
észrevettem, hogy a hús jég nélkül maradt, 
azt nyomban félre is tétettem és a legényt 
azonnal felmondás nélkül elbocsájtottam és 
más székállót alkalmaztam és valószínűnek 
tartom, hogy abbeli bosszúból tétetett meg 
ellenem a feljelentés, mert a személyzet 
változtatása közben koboztatott el én nálam 
a romlott hús, holott én már akkor az uj 
székállónak egészen friss húst szolgáltattam 
ki árulásra és megtiltottam a régi húsnak 
áruba bocsátását.

Kolb Lázár
mészáros.

* E revatkan 
felelősséget a

költöttekért nem vállal

Goldstein Mór
‘bankirodá.ját áthelyezte 
a József kir. herczeg-u. 10.

számú házba.

Bizonyítvány (
Alól Írott hitelesen bizonyítom; Frith 

Antal szabó mester 1891 óta Gróf Degenfeld 
téri üzletemben mint üzlet vezető volt alkal­
mazva; ezen idő allatt a reá bízott teendőket 
pontosan és hűségesen teljesítette. Üzlete* 
átadása, hattározottan felhagyása végett 
bocsátottam el üzletvezetőmet. Kilépett 1902 
május hé 1-én. Minden posztó kereskedőnek 
és posztó gyárosnak figyelmébe, mint 
kezdőt ajánlom.

Őzv. Kovács Józsefué. 
férfiszabó-üzlet tulajdonos.

Pünkösti ünnepekre
ajánljuk dúsan fölszerelt raktárunkat a n. 4, 
közönség szives figyelmébe. — Naponta friss 

■ ■■ ..... újdonságok

gyümölcs és zöldségekben,
uradalmi tea-vaj, aradi élesztő, 

István gőzmalmi liszt-raktir.
Articsóka, retek, burgonya, karfiol, ká­

poszta, karalábé, bor. 6 bab, spárga stb .
Tisztelettel:

CZEGLÉDY és polgár
főszer- és csemege-kereskedése Debreczen, 

Piacz-utcza (Bika-szállóval szemben.)

ANATHERIN. |
A Dr. Popp J. (*. ce. és kir. udvari orvos (Béos)

Anatherin szájvize,
a legcsodásabb módon ápolja a szájat, megőrzi s 
megszabadítja azt a fogfájástól. — < sak a kék 
alapon, arany nyomással s (szegemmel ellátott 
jeczókü készít uény a vat di 1 üveg ára kor. 2.80. 

2.—1.

Az Anatherin fog-créme
kellemes, nem habz , ártalmatlan s mégis fe érit 
Fogpor / kor. 20 fill. Anatherin fogpasz a üveg­
dob zban 1 kor, 40 fill., csomagban 70 fill ., fog­
plomba 2 kor,, gyógyfüszappan 60 fii. Kapható : 
gyógyszertárakban, Kontsek Géza, Szent- 
Királyi Tivadar és más előkelőbb üs etekben.

Nagyérdemű közönség 1
A Löw Zsigmond és Társa ezég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült, legjobb minőségű

féri-, a$i- és gyermek
1 p

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva éi 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidék 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezen

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utczn sarok.

A
Ajánlja: HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
111 U f 1 A 11 1' rt I I A 1. fl 1 lí w« ■ 11 i \ kM — — a. ä -fi. . 1 1 1 I • I 1 i . _

r in cziníirs
mely készítmény üde szint kölcsönös 
az areznak s nem rontja az arc

inatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilvnn am, „„„„ bőrt. Kitűnő illatú, teljesen árta
szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé széppé teszi » nmo-óvín IZ8,10na/ ’ ®Pa<* s ‘S'611 jól fed. — A Harmat-Créme a Harni 
színben) mintadoboz Harmat-poudor ára 50 fillér Nagy doboz áfa 1 * megránczosodástól - (Kapható 3 SZiflben fehér, rózsa S Crfr
púder (3 féle azinben) kis doboz ára 40 fillér nagy doboz ár. f in 2következ6 «rezparait: Berlini Fe
nagy doboz 4 korona K7 °f Nm At t " 7 Ve,Utin Poud*'’ (» «le „inben) ki. doboz 60 fill

ÄUHALOVITS J. gyégy.zertíra a „Kigyé“-hoz Debreczenben.
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Á LEGJOBB
M és legmegbízhatóbb tiszta j 
M minőségű f
jpy festékek és szó- 3 

V bapadló-lakkok *Tp|
beszerezhetők :

TÉREY JÓZSEF
utóda czégnél

Debreczen, Hatvan-utcza 13. »z.

EXXXXXXXXXXXX] CXXXXXXXXX3

Kitűnő Homoki vegyes tájbor, 1 liter 28 kr. 
Kitűnő Ennelléki Rizling bor, 1 „ 35 „ 
Kitűnő Magyarádi 1898. évi, l „ 40 „

A borok valódisága é* tisztaságáért 
kezességet vállal

KONTSEK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debéeczee, 

Kossuth-u.

ü| Hm»

Divat-szövet és szabó-kellékek 
üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy a Frehser- 
saállcda alatt 5 év óta fenaálló
divat-szövet és szabó-kellék üzlete­

met megnagyobt itva Piacz-utcza 
24. sz. alá

(■agy tőzsde mellett) áthelyeztem. — térve 
további b. pártfogását.

Mandel Kornél.

i
I

J
3
I

3
I
1

1
I

A legújabb
női ruhaszövetek, detain, ba- 
tist, zephir és mindenféle mo­

sóruha-kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai 

czégnél Debreczen, Kistemplom-bazár

i
B

I

I
I

I
I
I
B
I

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű

===== férfi-, fin- és gyermek-ruhákat

FRANK REZSŐ DskzSU IsgUagyOM í
A BIKA SZÁLLODA MELLETT.

■

Tavaszi fértt-öltöny 14 15 kor.
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból 

20- 24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 

divata kamgarnból 25—28 kor.
Legújabb egész finom kangarn öltönyök 

30—38 kor.
Úri felöltők óriási választékban 15 kor.- 

tól feljebb.

Fiú öltönyök 12 évestől lti éves fiuk ré­
szére különféle színű, jó minőségű 
szövetből 8—10 kor.

Kitűnő kamgarnból 12 — 14 kor. és feljebb
Külön gyermek-ruha osztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
on erős Chewiot és kamgarnból 
—10 kor.

Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Telefon. l'T'G- szám.

Greréby Fülöp utódai ezég
______________ DEBRECZENBEN._______

ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

ásványvizeket és forrástermékeket
a legjutányosabb árban. ___

Hazai hirnevt-s ásványvizeinkből különösen aján hatók a

Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Agnes, Parádi és
Szolyvai források.

Kizárólagos főraktára a legkitűnőbbnek ismert,

¥ásáttelki MooifBldsek.
Valamint folyton fries iiiinőséebcn kapható

Karlsbad!, Franzensbadi, Darkaui és Hallpini forrás só.

Fogorvosi műterem áthelyezés.
Fogorvosi műtermemet Kossuth- 

I utcza 26 szám alá (Kardos-ház) helyez­
tem át, fogadok: délelőtt 10—-12 óráig, 
délután 2—c- óráig. Minden szerdán 
délután 4—5 óráig szegénysorán 
fog-betegeknek ingyen rendelek

Dr. Winkler Jenő
egyetemes orvostudor,

fogorvos.

Piacz-u. 9. számú házban
egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
f. évi augusztus 1-től, esetleg ko­

rábban is

bérbe kiadó.
Értekezhetni: ÜSANAK JÓZSEFNÉL.

Árleszállítás
1002 majiis ZL-töl-

Pirszén (te)
1 mm. 3 K. 60 f.

Debreczen sz. kír. város
TJgyanott felcet©
kőszén-kátrány

1 mázsa 8 kor.
Nagyban vevőknek és elárusí­

tóknak kedvezmény.

üveg'- és porozellán ár-utiáza 
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
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Van szerencsém a helybeli és vidéki 

n. ó. közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott s a 
helybeli piaczon n legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazó f jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jéfl, két teljes 
napra elegendő



Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb belükből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
I,ev<4tw*ui Ind;ikozúdásokva poutosau vála­

szolunk, fia a sziiksi‘m*s posta-bélyeg 
beknldctik.

Aj;ró liii'detések előre fizetendők.

Tizenkét
Széchenyi-utcza 6

hold ondódi föld épül#ttel, 
kuttfil eladó. Értekezhetni 

. az. a zBÓkiizletben

Üzletvezető kerestetik egy hely­
beli jó forgalmú ven­

déglőbe, 400 korona óvadékkal. Czim a ki- 
adóhivatalban.

Vajat

Legalkalmasabb ajándék
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni

Komáromi Józsefnél.
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz

naponta frisset ajánlok 1 
kilót 1 frt 20 krért.

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

II
artézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
RENCZ kútfúró mester és vizvozotő Debre- 

Eötvös-utcza 80.ezen.

AUAlönnr« flelethelyieég azonnal V-r oteren ,d6. ó,t.k«h#tm Bo™y
uzukrázdájábau.

Üjlétai különféle Ó-bor 
80 hectoliter elodó Szabó 
Lajosnál Péteríia-u. 81.
I i.wi/loisi,; Tea-vaj mindennap friss 
Ul tlUdlmi érkezés kilója 1.20 frt. kap­
ható. Czeglédy és Polgárnál. ___

Denaturáll-szesz ffi*,.“
nélkül CZEGLÉDY ÉS POLGÁRNÁL.

Modern lakás aug“'i-T«f 6
szoba, előszoba és mellékhelyiséggel kiadó 

I Szent-Anna-utcza 48.
h ill H szántóföld tanyai épületekkel : 
Ill/lll a gzoboszlói határban, az ; 

ebes! vasúti állomáshoz közel kedvező fizetési 
j feltételek mellett eladó. Értekezhetni Bethlen- j 
j utcza 3 sz. alatt.

tfiílHÁlr elegánsan bútorozott utczai 
IVlcfUUiv 8ZObák, Miklós utcza elején. — 
Értekezhetni Egymalom-utcza 4 . szám.

Cséplcsre 4 5 ke™“*’ j6
adóhivatalban.

UttJWMCOJciXi ÜiSJW 1902. május la

a legs .ebb tavaszi újdonságok
,1/ti: 1

Blúz selymekben, Te nis, Chilid 
és De íaene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Deb^eozen, Rózsatér.

4-5 ezer kereszt, 
gépre kiadó. Czim a ki­

nyílás tanya föld eladó a 
Szepesen. Értekezhetni 

Battyáni u. 10. szám.
keresek 400-500 
holdig levő földet 

u. 10.

i-és fél

Haszonbérbe
Értekezhetni: Battyányi

ZEECol SL jó és olcsó <P
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorus-ház.) 
hol mindennemű földfesték ós saját őrlésű 
olajfesték pillanat alatt száradó SZ0b&*
padló lakkok, flrnisz, kátrány és kát
ránylemOZ s minden e szakmába vágó
csikk olcsóbban mint bárhol a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll.

HÁZI URAK
figy elmébe.

Vau szerencsém a T. házi urakat, érte- 
sifeni, hogy f. évi május hé 1-én Homok 
kert Utcza 107. sz. saját házamba köl­
töztem .

Alulírott elvállalok

uj cserép és
== pala-fedéseket

ócska ál rakásokat, javításokat, é>i 
jó karban tartást, papír lemez fedése­
ket os kátrány ozásokat.

Minden e szakmába vágó munkákért 
egy évi jótállást vállalok.

E szakmát már 9 óve önállóan gyakor­
lom, ennél togva szép és jó munkáért kezes­
kedem, olcsó árak mellett

Kérem a T. háziurak becses pártfogá­
sát . Kiváló tisztelettel:

ZKornpe.ziele J"óissef.

A ez ég fennáll 1845. óta. A ezég fennáll 1845. óta.

Nagyérdemű közönség!
a ZEPíizikösti ünnepek közeledtével

ismét megragadom az alkalmat, hogy utói érhetetlen verseny képességemről t. vevőimet meggyőzhessem és az alant felsorolt
tiszta gyapjúból saját műhelyemben személyes felügyeletem alatt készült

férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat
becses figyelmébe ajánljam. Az árak az egész országban elismert megbízható, elvem szerint — természetesen szigorúan sza­
bottak ; az itt ajánlott árukon kivül, magától érthető, hogy minden nemű és minőségű kész férfi-, flu- és gyermek 
ruhákban legnagyobb készletet tartok. Szükséglét esetén kegyeskedjék engem b. megrendelésével megtisztelni 
és legyen meggyőződve, hogy megbízását a legnagyobb gonddal és teljes megelégedésére eszUözlöm.

Nagy választékú raktáramat megismertetésére súlyt fektetvén, kérem még akkor is ha vevő szándéka nem volna 
engem becses látogatásával megtisztelni.

Chewiot diagonal, fekete v. kék
Divatos cordból. Legújabb divat, ser- 

gebéléssel ...
Divatos ezérnázott diagonál, finom ...
Finom angol cheviotból, fekete vagy 

kék sergebéléssel
Simaszinű fényes coachmanból barna, 

sötétkék vagy drap színben

25

24
40.

26.

24—70.

28 60.

TELJES FÉRFI ÖLTÖNYÖK :
Brünni miltonból ... ... Kor. 32 40.
Gráezi ckewiotból ... ... „ 32—40.
Zsolnai ladenből ... .............. 32 40.
Angol chewiotból ... ... „ 36 - 48.
Fekete vagy kék adriából ... „ 32- 50.
Legfinomabb kamgarnból .............. 40-60.
Férfi felöltők angol szabással, bársony gal­

lérral vagy anélkül.
Sötétszürke v. drap miltonból 24 kor.

Minden e szakmához tartozó czikkek dús választékban. A gyermek- és fiú ruhák készítőénél
a kizárólagos tulajdonomat képező eredeti modelleim szerint készült fiú-és gyermek ruhák vaunak raktáron s bátran állít­
hatom, hogy különösen ezen ezikknél oly sikert értem el, mit eddig még senki más

Kitűnő tisztelettel:
r^eumanu ]\l.

c8- és kir. udvari szállító és a szerb kit’, udvari szállitó Debreczen, Piacz-utcza 49.


